



राष्ट्रीय फैशन प्रौद्योगिकी संस्थान
दिल्ली परिसर

हिन्दी पखवाड़ा रिपोर्ट
14-30 सितम्बर 2022

हिंदी पखवाड़ा वर्णन (रिपोर्ट)

निफ्ट दिल्ली परिसर में विगत वर्षों की भांति इस वर्ष भी 14 सितम्बर से 30 सितम्बर 2022 तक हिंदी पखवाड़े का आयोजन किया गया। पखवाड़े के दौरान विभिन्न प्रकार की हिंदी प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। प्रतियोगिताओं का विवरण निम्नलिखित है:

क्र. सं.	प्रतियोगिताएं
1	हिंदी श्रुतलेखन प्रतियोगिता (केवल एमटीएस के लिए)
2	हिन्दी टंकण गति प्रतियोगिता (कर्मचारी वर्ग के लिए)
3	हिन्दी अनुवाद एवं भाषा ज्ञान प्रतियोगिता (अधिकारी, कर्मचारी, संकाय वर्ग)
	हिन्दी आशु भाषण प्रतियोगिता (अधिकारी, कर्मचारी, संकाय वर्ग)
5	पोस्टर मेकिंग प्रतियोगिता (विद्यार्थियों के लिए)

उपरोक्त के अलावा विश्व हिन्दी परिषद के सहयोग से निफ्ट-दिल्ली परिसर के विद्यार्थियों के लिए निबंध प्रतियोगिता का भी आयोजन किया गया।

हिन्दी दिवस के अवसर पर राजभाषा विभाग, गृह-मंत्रालय द्वारा सूरत, गुजरात में आयोजित 'द्वितीय अखिल भारतीय राजभाषा सम्मेलन' में परिसर के संयुक्त निदेशक (प्रभारी-राजभाषा) और कनिष्ठ अनुवाद अधिकारी ने भाग लिया। सम्मेलन में राजभाषा के उत्थान हेतु कई पहलुओं पर चर्चा हुई। राजभाषा हिन्दी के इस महासम्मेलन में देश-भर से आए हिन्दी से जुड़े अधिकारियों एवं कर्मचारियों ने हिस्सा लिया।

निफ्ट-दिल्ली परिसर ने विश्व हिन्दी परिषद के सहयोग से 14 सितंबर 2022 को एक कवि सम्मेलन का आयोजन किया। सम्मेलन में नेतागण सहित कई महान हस्तियों ने हिस्सा लिया। कवि सम्मेलन का उद्देश्य राजभाषा हिन्दी के प्रचार-प्रसार को बढ़ावा देना और अधिकारियों एवं कर्मचारियों को साहित्य जगत से जोड़ना था।

हिन्दी पखवाड़ा के दौरान विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया जिनका विवरण उपरोक्त दिया गया है। इन प्रतियोगिताओं में अधिकारियों, कर्मचारियों, संकाय एवं विद्यार्थियों ने बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया एवं विभिन्न पुरस्कार प्राप्त किए। समापन समारोह का आयोजन 02.11.2022 को निफ्ट दिल्ली परिसर के कॉन्फ्रेंस रूम में आयोजित किया गया। निदेशक महोदया ने विजेता प्रतिभागियों को प्रमाण-पत्र एवं चेक वितरित करते हुए, शुभकामनाएँ ज्ञापित की एवं सभी को राजभाषा हिन्दी में कार्य करने के लिए प्रोत्साहित किया। कार्यक्रम का समापन प्रभारी राजभाषा के धन्यवाद ज्ञापन के साथ हुआ।

कार्यक्रम की तस्वीरें संलग्न है:

